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О летопису уопште
Летописи школе су записи које су писали учитељи и наставници.

Често су настали записивањем казивања директних учесника или преко посредника. Тако су сачињени записи о настанку и описи историјских догађаја. 

Бележени су сви важни догађаји у школи.. 
Као писани документи, летописи се користе као историјска и културна грађа, документаришући трагове рада и живота у једном прошлом времену. 
У Летопису који овде можете прочитати дат је кратак опис најважнијих догађаја у нашој школи у школској 2017/2018.
Летопис припремила наставница енглеског језика 

Марина Василић

ДОБРО ДОШЛИ, ЂАЦИ ПРВАЦИ 

 Школске 2017/2018.год. 1. септембра су своје нове генерације дочекале  учитељице Марјана Михајловић, Славица Загорчић и Наташа Дражић.  Уз игру, песму и шале које су за нове ђаке припремили старији другари, сада већ петаци. Наши нови школарци су добили поклончиће које су припремили челници наше општине, али и саме учитељице су се потрудиле да симболичним поклончићима употпуне овај посебан дан. 
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ДАН  ШКОЛЕ 
Дана 21.9.2017. је свечано обележен Дан наше школе.
Дан своје школе ученици и запослени су прославили пригодним програмом уз присуство бројних гостију. Гости наше школе били су родитељи, пензионери, бивши ученици и многобројне колеге. Прослава је протекла у веселој и слављеничкој атмосфери. 
ЕВРОПСКИ ДАН ЈЕЗИКА 


Европски дан језика обележен је први пут у нашој школи 26.септембра 2017.године.На иницијативу наставнице енглеског језика Марине Василић и Ђачког креативног клуба овај дан постаће традиционално дан када ће се ученици окупљати и дискутовати на тему језика.
Ово је дан за промовисање учења  језика широм Европе и прославља се од 2001.године сваког 26.септембра.
Ми смо први пут овај дан обележили да бисмо обавестили јавност о важности учења језика у циљу подизања нивоа вишејезичности и међукултуролошког разумевања,да бисмо промовисали богату језичку и културолошку разноликост Европе,да бисмо подржали целоживотно учење,како у школама тако и ван њих.
Ученици и чланови Ђачког креативног клуба као и језичке секције узели су учешће у језичком квизу и обогатили своје знање са много нових занимљивост и чињеница о свим светским језицима.По завршетку квиза и проглашењу победника(ученици 8. разреда),дружење се наставило кроз дискусију о најдужим речима на свету,палиндроми,познатим личностима који говоре течно два или више језика.У пријатној атмосфери и дружењу уживали су сви.
ДЕЧИЈА НЕДЕЉА 

Дечја недеља се ове године у читавом свету,а и код нас обележава у периоду од 2. до 6. октобра, под слоганом „Градимо мостове међу генерацијама – За радост сваког детета“.
Ученици нижих разреда су са својим учитељицама, припремили низ активности у којима су уживали баке и деке, родитељи,али и сами ученици.
Активности:
 
2.10. Упознавање ученика са Дечјим правима и обавезама и креативна радионица  „Играчке наших бака“
Ученици су се кроз презентацију упознали са Дечјим правима, затим са својим учитељицама израђивали пано на тему „Дечја права и обавезе“.
Угостили смо баке, маме и заједно реализовали креативну радионицу „Играчке наших бака“. Баке и маме су уз помоћ ученика правиле играчке свог детињства: лопте крпењаче, лутке од варјача и  кукуруза. Од бака смо научили да се са мало труда и воље може направити занимљива играчка.
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3.10. Игре без граница ученика од 1. до 8. разреда
Другог дана Дечје недеље реализовали смо игре без граница ученика од 1. до 8. разреда. Игре је водила наставница физичког васпитања Дијана Веселиновић. Игре су протекле веома успешно уз много смеха, навијања, сарадње и дружења најмлађих и најстаријих ученика наше школе.
Посетили смо Етно кућу,где су се ученици упознали са начином живљења нашег окружења ,у далекој прошлости и културном баштином. Реализоване су и "Дечије спортске игре" као и изложба лопти у дворишту Етно куће.Ученици су се ликовно изразили на тему "Безбрижно детињство".
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4.10. Пријем првака у Дечји савез – приредба
Ученици су извели приредбу поводом пријема првака у Дечји савез. Родитељи, наставници и други ученици су уживали у представама, рецитацијама, скечевима и песми.
Првацима су уручене добродошлице и беџеви
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5.10.  Радионица „Бакина кухиња“
Четвртог дана Дечје недеље реализовали смо радионицу „Бакина кухиња“ . Том приликом смо поново угостили баке и маме,које су правиле колаче по избору: пите (слане , слатке), палачинке и бакин колач. Ученици су вредно помагали. Након прављења, уследила је изложба и дегустација сланих и слатких ђаконија. Такође, одржан је и есењи вашар на тему "Јесен у бакином дворишту".
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6.10. Представе „Пажљивкова правила“ и „Краљевски фестивал“
Општина Пећинци и Агенција за безбедност у саобраћају својим првацима поклоноли су интерактивну представу „Пажљивкова правила“,која је изведена у Дому културе у Пећинцима. Представа обрађује свакодневне ситуације на путу од куће до школе. Након представе, првацима су уручени рефлектујући прслуци.У организацији Културног центра Пећинци,ученици нижих разреда наше школе имали су прилику да погледају,у Купинову, позоришну представу „Краљевски фестивал“, у извођењу чланова драмске секције КЦП. Гледајући представу ученици су могли много да науче о глуми, али и да се веома забаве и уживају у веселој и распеваној игри младих пећиначких глумаца.
ПОЗДРАВ ЈЕСЕНИ И ДАН СТАНИШТА

 Ученици нижих разреда полудневним излетом 13.10.2018. на Обедској бари поздравили су Јесен. Шетајући у природи уочавали смо настале промене, сакупљали орахе и жиреве. Ученици су уживали у игри, дружењу и цртању баре у јесен. Том приликом смо обележили су дан станишта.

 Излет на обали Саве је реализован 20.10.2017.године
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СВЕТСКИ ДАН ЗДРАВЕ ХРАНЕ У НАШОЈ ШКОЛИ

По календару Светске здравствене организације 16.октобар је Светски дан здраве хране који се обележава у више од 15 земаља.И наша школа је ове године обележила овај дан.
На идеју педагошко-психолошке слижбе у реализацију обележавања овог дана у нашој матичној школи ушли су и ученици 8. и 7. разреда.
Ученици 8.разреда су са наставницом енглеског језика Марином Василић обележили овај дан.Час је био организован као дебата ученика,две супротстављене стране,ученици поборници брзе хране и ученици који заступају став да треба конзумирати здраву храну.
Након конструктивне дискусије,изношења мишљења,различитих ставова,сви ученици на крају су истакли значај здраве хране лепљењем сличица на паноу.Распоређивали су сличице према критеријуму шта би требало јести а шта не.Такође,сваки ученик,укључујући и госте присутне та часу(директор,педагог,психолог),дали су свој став за здрав живот,и својим порукама украсили пано и посаветовали како треба живети здраво.
Наставница математике Јелена Ковачевић  је организовала радионицу на тему "Уштедите купујући здраво".Ученици су могли сами да се увере да уколико купују свеже воће и воду за ужину уместо грицкалица и кока-коле могу да уштеде.Били су подељени у четири групе:јабуке,купуси,брескве и јагоде.Имали су за задатак  да израчунају колико у процентима шећера има у 100мл сока и колико могу да уштеде уколико уместо чоколаде купе воћни јогурт.У току израде ових задатака ученици ду били послужени јабукама које су им се много свиделе.Направили су и пано "Количина шећера у пићу" који је окачен у холу школе како би и ученици других разреда могли да виде колико је шећер штетан. Натавница биологије одржала је предавње везано за здраву али и незраву храну. Том приликом ученици су упознати са самом дефиницијом хране, као и као она може утицати на наш организам. Акцентован је штетни утицај рафинисаног шећера као и адитива у  храни.
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  ДАНИ МАТЕМАТИКЕ «ДИОГЕНОВИ МАТЕМАТИЧАРИ»



  По први пут се у нашој школи одржала манифестација Дани математике"Диогенови математичари" на иницијативу наставница матеамтике Радице Поповић,ЈеленеГ рујић Лазић и Јелене Ковачевић а уз подршку директора Љиљане Живковић и педагошко-психолошке службе.Манифестација је трајала три дана 23,24 и 25.октобра.
   Тим поводом су у све три школе биле организоване пригодне радионице и квизови знања и то све у циљу промовисања и популаризације математике међу ученицима.Планирано је да ова манифестација буде организована и сваке наредне школске године.

У матичној школи у Купинову првог дана манифестације наставница Јелена Ковачевић је са члановима математичке секције организовала радионицу на којој су ученици петог разреда правили магнете конвексних и неконвексних многоуглова,ученици шестог разреда су извели доказ да је збир унутрашњиг углова 180 степени,ученици седмог разреда су правили пано о Питагори и модел карактеристичног правоуглог троугла а ученици осмог разреда су применили Талесову теорему и измерили висину дрвета у школском парку помоћу његове сенке и сенке штапа. Другог дана манифестације у матичној школи ученици математичке секције су заједно са члановима Ђачког креативног клуба и наставницама математике Јеленом Ковачевић и енглеског Марином Василић организовали квиз знања.
Ученици су били подељени у четири екипе.Свака екипа се састојала од по једног ученика од петог до осмог разреда.Екипе су носиле  називе познатих математичара:Талеса,Архимедеса,Питагоре и Диогена.Такмичили су се у погађању асоцијација,слагању танграма,слагању геометријских облика као и у изради занимљивих задатака.Победили су Архимедесови ученици и то Дуња Симић пети разред,Катарина Ивановић шести разред,Милош Јанковић седми разред и Мина Шарчевић осми разред.Ученицима су уручене и ручно израђене медаље које су израдили чланови математичке секције. Трећег дана манифестације ученици виших разреда који се спремају за општинско такмичење из математике су посетили ученике четвртог разреда и заједно са њима су радили занимљиве задатке,слагали танграм и разговарали о предстојећем такмичењу.
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МЕЂУНАРОДНИ ДАН ТОЛЕРАНЦИЈЕ


 Међународни дан толеранције обележава се сваког 16. новембра почев од 1995. године када је УНЕСКО прогласио овај дан и дао дефиницију толеранције „Толеранција је поштовање, прихватање и уважавање богатства различитости у нашим светским културама, наша форма изражавања и начин да будемо људи.“
   Поводом обележавања дана толеранције у матичној школи «Душан Вукасовић Диоген» у Купинову, организована је недеља толеранције, а све на иницијативу Ђачког креативног клуба и њиховог координатора наставнице енглеског језика, Марине Василић.
   Током недеље ученици од 5. до 8. разреда узели су учешће у перформансу под називом «Толерантан сам када...» исписивајући поруке када су поступали толерантно. Перформанс је уприличен у холу школе где су се ученици фотографисали са својим порукама. Такође, током недеље толеранције извршено је анкетирање ученика по називом «Колико смо толерантни». Анкету су анализирали чланови математичке секције на челу са наставницом математике Јеленом Ковачевић. Резултати анкете показују да су ученици изузетно толерантни, што је за сваку похвалу.
   Централна активност и радионице одржане су у петак, 17.новембра у просторијама школе. Водитељ радионице била је Марина Василић уз подршку Јелене Ковачевић. Учионица је била тесна да прими све заинтересоване ученике. Радионици су присуствовале и  колеге, директор и пп служба. Својим ставовима, активностима, заинтересованошћу и мислима, ученици су показали да знају шта је толеранција и да се понашају у складу са принципа толеранције.
Толеранција се учи! Будимо толерантни! 
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АКТИВНОСТИ У ОКВИРУ ПРОЈЕКТА «ЗА ЧИСТИЈЕ И ЗЕЛЕНИЈЕ ШКОЛЕ У ВОЈВОДИНИ 2017/2018.

На седници Наставничког већа ОШ „ Душан Вукасовић Диоген“ из Купинова, одржаној  октобра 2017.године, донета је одлука о учешћу у програму „ За чистије и зеленије школе у Војводини“. Усвојен је план активности које ће се реализовати у периоду од 1.11.2017.године до средине маја 2018.године.
Прва активност која је предвиђена планом јесте снимање почетног стања у све три школе.
Наша школа је и претходне године учествовала у програму, тако да су неке учионице, ходници и школска дворишта оплемењена садницама и цвећем.
На сајту школе редовно се објављују вести о еколошким активностима. Постоји опција у менију Екологија и ми,  на којој се могу видети све еколошке акције у оквиру овога програма које су биле реализоване прошле школске године.
Очистимо наше село
Ученици виших разреда у Купинову су наставили са акцијама чишћења и уређења села. Овај пут су сређивали сам центар села, сакупљали и разврставали отпад у циљу рециклаже истог, а након добро обављеног посла су уз звуке гитаре запевали и уживали у дружењу.
Израда маскоте школе и контејнера за одлагање чепова
Ученици 1.-4.разреда из Купинова, Ашање и Обрежа су по плану еколошке секције за септембар месец, израђивали маскоту од рециклажног материјала и кутије за одлагање чепова.Када се удруже креативност и вредне руке ђака и учитељица , добију се изузетни резултати.
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Одрасли свете буди дете
У оквиру месеца посвећеног рециклажи наши ученици у Ашањи су уживали у заједничком раду са својим бакама и декама. Тема радионице је била израда играчака. Баке и деке су им показали како су они правили играчке некада користећи вуницу, најлон кесе, кукурзовину, старе чарапе, мајице и многе друге материјале. Радионица је била изузетно посећена, а колико је била успешна показују фотографије
Пијаца здраве хране
Ученици нижих разреда у Купинову организовали су пијацу здраве хране и том приликом на својим тезгама изложили све што су произвели њихови родитељи у својим повртњацима и воћњацима. Тезге су биле  живописне, а учитељице и ученици су се потрудили да направе најразличитије декоративне аранжмане од изложених производа. Након активности су сви уживали у укусу јабуке, дуње, ораха, али и шаргарепе, паприке и других ђаконија.
Meђународни дан пешачења
Међународни дан пешачења су обележили ученици првог до четвртог разреда, организованом шетњом до оближње шуме.
Пешачење је један од најздравијих начина рекреције. Показало се да пешачење смањује ризик од појаве многобројних хроничних болести. Савремени начин живота и модернизација довела је до све веће употребе рачунара кога на жалост користе  све више  деца за играње игрица и на тај начин стичу ружну навику вишечасовног седења у столици испред комијутера . Превелика употреба рачунара доводи до смањене физичке активности деце, лошег држања тела, замора вида, појаве гојазности...
За све ово најбољи лек је пешачење!
16.10.2017.године заједно са ученицима, изашли смо из учионице  и  кренули  да обележимо дан пешачења. Искористили смо предиван јесењи дан да будемо на свежем ваздуху и у природи.  До нашег одредишта у једном правцу смо имали око 2.5 километра, што значи да смо за један дан прешли укупно 5 километара. Боравак у шуми, на свежем ваздуху, топао јесењи дан, пријатна шетња нам је поправило расположење и пуни позитивне енергије смо се вратили у школу.
Посета расаднику здраве хране

У оквиру обележавања „ Октобра месеца правилне исхране“ једна од активности нам је била и посета расаднику органске хране.
Ученици од првог до четвртог разреда су са својим учитељицама посетиле један од расадника органске  хране који постоји у нашем селу. Љубазни домаћини су нас дочекали и повели у обилазак једног од расадника у коме се тренутно гаји паприка. Деца су добила информације о начину гајења поврћа у оваквим условима, а  могли су и да виде начин заливања биљака. Након обиласка пластеника, ученици су обишли и плантаже боровница и јагода и упознали се са гајењем овога воћа. На изненађење, али и на радост наше деце, добили смо и свеже убране јагоде које смо са задовољством појели.
Након обиласка расадника, следи још једна посета – плантажи лешника. Ученици су сазнали о начину гајења лешника, као и његовом сакупљању. 
 
Предавање о рециклажи лименки

Recan fondacija за рециклажу лименки за пиће је активна од 2005.године и основана је као непрофитабилна организација од стране Ball Packaging Europe, Београд – Фабрике за производњу лименки.
Циљ Recan fondacijе је да промовише свест о значају заштите животне средине, посебно међу млађим популацијама.
Recan fondacija делује кроз едукацију с циљем да :
·         Рециклажа постане навика
·         Се спречи бацање лименки
·         Пружи информације о аспектима заштите животне средине у процесу производње и рециклаже лименки
·         Сарађују са школама, релевантним институцијама и невладиним организацијама
Школски програм „ Лименке сакупљај – околину сачувај“ као констатан едукативан програм се састоји од:
·         Едукације, одржавања семинара у школама за наставнике и заинтересоване ђаке, дистрибуцију образовног материјала, брошура, летака, постера и других материјала
·         Школе које приступе акцији добијају картонске кутије за сакупљање и кесе за складишћење коришћених лименки за пиће
Recan fondacija сваке године награђује најуспешније школе, то јест два најактивнија ученика и једног наставника/ координатора програма у боравком у еко камповима у земљи.
7. новембра 2017.године, гост школе у Ашањи је био Немања Коматовић из Recan fondacijе која је организатор програма „ Лименка по лименку“, програма  у који се  школа „ Душан Вукасовић Диоген“ укључила прошле године у оквиру пројекта „ За чистије и зеленије школе у Војводини“. У жељи да се сарадња настави, али и да се даље промовише свест о потреби заштите животне средине одржано је предавање о значају и потреби рециклирања лименки којем су присуствовали ученици 1..2.,3.,4.,и 6.разреда са својим одељењским старешинама. Ученици су кроз едукативан филм и презентацију могли да упознају сам процес рециклаже лименки и да увиде значај исте за очување животне средине. Могли су да кажу шта знају о рециклирању , али и да поставе питања и сазнају нове интересантне детаље  везане за сакупљање и рециклажу алуминијумских лименки.
Дани науке

7. новембра 2017.године обележен је Дан науке у ОШ „ Душан Вукасовић Диоген“ у Купинову. Ученици првог, другог и трећег разреда су обележили овај дан следећим активностима:
·         Први и трећи разред су правили робота „ Роботенка“. Облачили су робота, шетали ходником и учионицом.
·         Други разред је правио робота од кутија.
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 Угледни час „ Светски дан чистог ваздуха“
Дан 3. новембар  обележава се  као Светски дан чистог ваздуха. По први пут ове године у нашој подручној школи у Ашањи  обележен је овај дан. Наша школа је у потпуности посвећена очувању животне средине и човековог окружења. Наша плућа су, уз кожу, једини органи који су директно изложени штетном утицају спољашње средине. Да бисмо плућа сачували од лоших последица, потребно је пре свега да дишемо кроз нос, чувамо се инфекција и наравно да удишемо чист ваздух који је основ за здравље и живот људи.
Имајући у виду колико је важно  смањити загађење ваздуха учитељице Марјана Михајловић,  Дубравка Девић и Данијела Плавшић одржале су угледни час на тему „Светски дан чистог ваздуха“ са ученицима нижих разреда. Наши мали еколози дали су свој допринос заштити животне средине тако што су засадили младе саднице у школском дворишту,  активно учествовали у свим  активностима. 
Дани проналазача
Дане проналаза обележили су ученици нижих разреда из Купинова и Обрежа.
Манифестација под називом „ Мали научници“, коју су реализовали ученици 4.разреда из Купинова, одржана је 9.11.2017.године. Циљ манифестације је увод у предметну наставу природних наука и обележавања Дана проналазача по Еколошком календару.
Ученицу су својим малим огледима задивили присутне и уживали изводећи занимљиве експерименте. 
Постављање хранилица за птице
У зимском периоду када природа дубоко спава, многим птицама је тешко да свакодневно пронађу потребну количину хране. Зими су највише угрожене птице станарице,  које се хране црвима, гусеницама и разним другим ситним животињицама.
У дворишту наше школе ученици другог разреда из Ашање су поставили хранилице за мале птице. Још једном смо показали да бринемо о очувању животне средине, као и да бринемо о нашим птицама. Хранилице омогућавају птицама да преживе, односно да се прехране у зимском периоду. Еко патрола ће у будуће имати задатак да допуњује хранилице, а храну за птице ће доносити сами ђаци.
Светски дан  образовања о заштити животне средине
26.1. се обележава као Светски дан образовања о заштити животне средине . Знање о томе како сваки појединац може допринети чувању наше планете је саставни део образовног програма који ученици усвајају од најмађих дана. Овај  датум се обележава од 1972.године са циљем да подизањем свести и знања сачувамо планету за генерације које долазе.
Овај важан еколошки датум смо обележили и у нашој школи гледањем анимације „ Сачувајмо природу“, разговором о важности чувања природе и учењем песме  „ Химна природи“( ученици нижих разреда из Ашање), док су ученици шестог разреда из Купинова сакупљали смеће по селу, како би својим позитивним примером утицали на развијање свести мешана о значају заштите животне средине. Ученици нижих разреда из Ашање, чланови еко патроле, направили су пано под називом „ Није смеће за све вреће“. Циљ је био скретање пажње на рециклажу као једну од метода смањења загађења животне средина, уштеде енергије и природних ресурса. Еко патрола нам је показала  да се отпад може диференцирано сакупљати и раврставати у контејнере намењене одређеној врсти отпада.
Природа нас је створила да будемо срећни“
30.јануар је у еколошком календару обележен крилатицом „ Природа нас је створила да будемо срећни“. Ученици нижих разреда су кроз многе еколошке радионице и предавања ову реченицу давно усвојили. Ликовни радова ученика 1.- 4.разреда из Обрежа на тему „ Природа нас је створила да будемо срећни“ су изложени у холу школе.
Национални дан без дуванског дима
31.јануара у нашој школи обележен је НАЦИОНАЛНИ ДАН БЕЗ ДУВАНСКОГ ДИМА.Том приликом је одржано предавање о штетном утицају дуванског дима и цигарета на људско здравље.  Предавању је присуствовалa представница Црвеног крста Пећинци. Након предавања, одржана је радионица „ПУШЕЊЕ И ЗДРАВЉЕ“ на којој су ученици израдили пано као и ликовне радове на задату тему. Ученици су имали прилику да оставе поруке одраслима због чега је пушење лоше за здравље.

Међународни дан влажних станишта
Међународни дан влажних станишта се обележава 2.2. различитим активностима, како би се подигао ниво свести о значају мочвара. Влажна станишта обезбеђују залихе пијаће воде, имају функцију заштите од поплава и утицаја временских непогода, имају кључну улогу у животним циклусима многих врста... На територији Србије има 10 природних добара која су на листи међународно значајних подручја, а међу њима је и Специјални резерват природе Обедска бара.
Овај важан еколошки датум смо обележили у нашој школи и обележили су га наравно ученици који живе надомак Обедске баре, ученици нижих разреда из Обрежа, гледајући филм „ Вратиће се ибис“. Након тога, ученици су израђивали становнике баре од картона и сличних материјала ( роду, жабу, змије, рибе, корњаче и барске биљке). Ученици су на креативан начин утврдили знања о флори и фауни баре.
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Светски дан очувања енергије 
14. фебруар се обележава као Светски дан очувања енергије. Савремени начин живота је незамислив без фосилних горива. Међутим, енергија из фосилних горива ослобађа се сагоревањем, али приликом тог сагоревања се ослобађају штетни и отровни гасови, који штетно делују на животну средину. Из тог разлога желели смо да обележавајући овај дан скренемо пажњу на потребу штедње енергије, али и на потребу коришћења сигурних и обновљивих извора енергије као што су енергија сунце, ветра, воде и биомасе.
Ученици нижих разреда из Ашање су најпре одгледали едукативан филм „ Час на енергетску ефикасност и заштиту животне средине“ где су се упознали са породицом у којој тата Штедиша жели  деци да развије навике штедње енергије, а самим тим и природних ресурса. Након филма, учитељице су деци прочитале занимљиве садржаје о обновљивим изворима енергије и њиховом значају, при чему је свака учитељица представљала једну врсту енергије : сунца, воде, ветра и геотермалну енергију, а ученици су погођали о којој врсти енергије је реч. Ученици су давали предлоге како они могу допринети очувању енергије, а затим су бојили слике на којима су приказани обновљиви извори енергије и њихова употреба. 
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 «Дан засади дрво»
23. фебруар је у еколошком календару обележен као „ Дан засади дрво“.  Члан Школског одбора Зорица Влајнић је поклонила школи дрво  ловор вишњу . Ученици нижих разреда из Купинова су били вредни и без обзира на хладно време, изашли су у школско двориште и засадили дрво.
Дан поларних медведа
Дана, 27. фебруар,  је Светски дан поларних медведа и овај датум се обележава како би се скренула пажња на ове дивне, велике животиње, које су услед климатских промена постале угрожене врсте.
Ученици нижих разреда из Купинова и Ашање су обележили овај важан еколошки датум низом активности.
Ученике у Ашањи је водио Медоња Поларковић који им је причом о свом животу, скренуо пажњу на опасности са којима се сусреће. Услед климатских промена и глобалног отопљавања, температурана на земљи расте, а самим тим расте и  на Северном полу , лед се топи, а фоке које су глевни извор хране одлазе, тражећи хладније воде. Због недостатка хране, медведи се разбољевају и умиру... Медоња креће да тражи помоћ и на том путу среће добро познатог декицу који се враћа на Северни пол, са дугог пута на који је ишао како би свој деци света поделио поклоне. Медоња тражи од Деда Мраза помоћ, а онда се за помоћ обраћа и деци. Након луткарске представе, ученици су бојили бојанке и правили пано. А као знак подршке поларним медведима, сви ученици су се данас обукли у бело и носили  маску поларног медведа.
Међунардони дан енергетске ефикасности
 У понедељак 5.3.2018. обележен је Дан енергетске ефикасности у матичној школи у Купинову и подручној школи у Ашањи. Циљ обележавања овог датума јесте упозоравање на пребрзу  потрошњу обновљивих и необновљивих  извора енергије,нерационалну потрошњу енергије,као и на могућност коришћења алтернативних извора енергије.
У школи у Ашањи часу су присуствовали ученици од петог до осмог разреда,наставница математике Радица Поповић,водитељ часа,и наставница руског језика Радица Јанковић.
На самом почетку часа ученик осмог разреда Давид Ћирић је прочитао кратак реферат о Међународном дану енергетске ефикасности.После уводне речи,наставница Радица Поповић је приказала ученицима кратку презентацију о могућим изворима енергије,начинима коришћења истих,последицама неефикасног коришћења енергије...
Након обнављања градива,уследило је утврђивање кроз учешће ученика у квизу. Питања  је припремила ученица осмог разреда Доротеја Урумовић.Наши ученици су показали да добро владају овом материјом и да су свесни опасности која нам прети уколико наставимо на овакав начин и овим темпом да разбацујемо енергетике.На самом крају часа приказана је изложба коју су приредили ученици петог и шестог разреда.Изложене су макете ветрењача и кућа са соларним панелима,као добри примери коришћења обновљивих извора енергије.
Акција прикупљања пластичних флаша
Током месеца јануара ученици су прикупљали пластичне флаше. Том проиликом је прикупљено око 20 килограма пластике. У сарадњи са локалном организацијом ЈКП САВА флаше су прослеђене на рециклирање, а ученици су прикупили одређену количину новца. На тај начин подизали смо свест деце о рецилажи.

Пројекат„ МРЕЖА ШКОЛА У ЗАШТИЋЕНИМ ПОДРУЧЈИМА“
Наша школа је добила позив за учешће у регионалном образовном пројекту у оквиру програма “ Заштићена подручја за природу и људе“.
У регионални пројекат „ Мрежа школа у заштићеним подручјима“ је укључен Специјални резерват природе „ Обедска бара“. С обзиром да се наша школа налази на територији општине којој припада заштићено подричје,  школа је добила позив да се укључи у активности које су планиране овим пројектом.  Наша школа се већ другу годину налази у пројекту „ За чистије и зеленије школе у Војводини“ , у школи се активно бавимо екологијом, имамо солидна знања и искуства, али и амбиције и жеље за стицањем нових знања и вештина, из тих разлога је на седници Наставничког већа 15.3.  донешена једногласна одлука да се школа прикључи овом пројекту. Изабрана су два наставника која ће учествовати у обукама : Дубравка Девић и Данијела Плавшић.
Ликовни конкурс „ НАША ЕКОЛОШКА СРАМОТА“
У ОШ „ Бранко Радичевић“  у Оџацима, 19.3.2018.године, свечано је отворена изложба ликовних радова поводом конкурса који је организовао Еколошки покрет из Оџака.  Тема овогодишњег конкурса је била„ Наша еколошка срамота – загађивачи“.
Наши ученици су  и ове школске године узели учешће на конкурсу и освојили награде. Ове године општина Пећинци  нам је  изашла у сусрет и обезбедила превоз за ученике који су освојили награду, њихове учитељице и директорку школе, како би присуствовали изложби и свечаној додели награда.
За изузетан труд и залагање, ученици су награђени дипломом и књигом.
Награђени су : Лука Влајковић 3/3, Тијана Радаковић 2/3, Ана Ђуричић 4/1, као и два групна рада ученика првог разреда из Ашање.
ЕПО је најавио нови ликовни конкурс за следећу годину, уз наду да ће се  сарадња са нашом школом наставити.
Међународни дан ластавица
19. март се обележава као Међународни дан ластавица. Ове мале, храбре птице два пута годишње не само да прелећу хиљаде колометара, већ их на том путу чекају озбиљне пустоловине и препреке. Иако се често нађу у неприлици, ове птице успевају да дођу на време и да нам својим доласком најаве пролеће.
Ученици нижих разреда из Обрежа су путем презентације упознати са карактеристикама ласта. Одговарајући на питања у квизу „ Ласта“, ученици су се такмичили у знању о овим птицама, веснику пролећа. Групе су даље бојиле, цртале и израђивале 3Д ласте. Најуспешнији радови су изложени на школском паноу.
Међународни дан врабаца 
Међународни дан врабаца се обележава 20.3. Циљ обележавања овог датума јесте скретање пажње на важну улогу и значај очувања ове птице. Процењује се да у Србији живи око 10 милиона јединки. Међутим, њихов број се у Србији, али и у целом свету смањује због загађења воде и ваздуха, али и промени стила градње објеката.
Ученици наше школе су обележили овај еколошки датум низом активности.
Дани шума
21.3.2018.године ученици првог и другог разреда  су  обележили Дан шума.
Представници  Шумског газдинства"Војводинaшуме" Сремска Митровица, Ивана Лазјанин и Славиша Стјепановић ,одржали су  предавање   на тему " Како постати шумски истраживач" , ученицима првог и другог разреда у Купинову.
Радионицу " Биљни и животињски свет наших шума“ реализовали су ученици са својим учитељицама.
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Светски дан вода
Светски дан вода обележава се сваке године 22. марта. Тај дан је усвојен резолуцијом УН-а у децембру 1992. године. Већ од 1993. године овај дан је почео да се обележава и, временом, значај овог дана је почео да расте.
Овим даном Уједињене нације желе да подсете на важност заштите вода и на недостатак воде за пиће у многим крајевима света. Такође, од 2005. године до 2015. године се обележава деценија вода, тако да Светски дан вода има посебан значај ових година.
Ученици петог  и шестог разреда основне  школе „Душан Вукасовић Диоген“ из Ашање и из Обрежа су узели учешћа у овој манифестацији пишући песме на тему – „Вода“.Одабрали смо шест најбољих  радова које ћемо наградити дипломама „Младих еколога“.
Светски дан метеорологије
Светски дан метеорологије се обележава 23.марта у знак сећања на 23.март 1950.године када је Конвенција о Светској метеоролошкој организацији ступила на снагу.
Ученици  виших разреда  су са наставником географије обележили овај датум разговором о развоју метерологије, њеном значају, свакодневној примени у животу људи, повезаности хидрометеоролошких служби у свету... Ученици су направили пано на тему Синоптичка карта Србије за период од 1961. – 1990. године 20.века.
Сат за нашу планету 
„ Сат за нашу планету“ је светска кампања којој смо се придружили у жељи да скренемо пажњу нашим мештанима на неконтролисано трошење енергије. Ове године акција је под слоганом „ Повежи се са планетом“ и усмерена је на биолошку разноврсност, како би се упозорило на његово убрзано смањење широм света. Акција је под покровитељством WWF- светске организације за природу. Истој смо се прикључили 20.3.2018.године, а 22.3. смо почели да радимо на подизању свести мештана. Наши ученици су у сва три села промовисали акцију тако што су на трговинске објекте у селу лепили промотивне плакате и обавештавали власнике и раднике о акцији. Наиме, неопходно је да 24.3.2018.године у 20 часова и 30 минута искључе своју декоративну расвету у својим локалима на сат времена и са тако мало учине много за нашу планету.
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Дан планете земље

Међународни Дан планете Земље се обележава 22.4. различитим манифестацијама, а циљ је да се скрене пажња грађанима на значај очувања животне средине и потребу очувања наше планете Земље.
Овај еколошки датум је обележен и у нашој школи на два начина и обележавање је трајало два дана.
Наиме , један део  ученика  1.- 4.разреда  се налазио на Тари, на настави у природи,где су обележили овај еколошки датум различитим активностима. Прва активност је била шетња до  видиковца Бањска стена, која је удаљена од Митровца 10 км. Ученици су могли да уживају у лепотама ове планине, дишући чист планински ваздух, а са видиковца су могли да виде величаствен поглед на вештачко језеро Перућац и кањон реке Дрине. Следећа активност су била спортска такмичења организована у природи: крос, скок у даљ, надвлачење клипка, између две ватре.. Ученици су затим израђивали пано на тему: Заштићена животиња Таре – мрки медвед, а на крају су правили качкете од папира на којима је писало Дан планете земље, које су до краја дана носили. На вечерњој активности – маскембалу, једна ученица другог разреда је носила костим „ Планета Земља“.
Зелени дан 
24.4.2018. смо организовали акцију под називом „ Зелени дан “ у матичној школи у Купинову.
Ученици осмог разреда, у сарадњи са помоћним особљем и наставником ликовне културе Никицом  Дошеновић су у школском дворишту посадили тује у циљу озелењавања и улепшавања школског дворишта.
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НОВОГОДИШЊИ КВИЗ

Квиз „Освајање европских градова“
  У петак 22. децембра, последњег наставног дана првог полугодишта, ученици
виших разреда учествовали су у квизу „Освајање европских градова“ и на тај начин променили дугогодишњу традицију завршетка првог полугодишта новогодишњим маскенбалом.
  Квиз је био осмишљен тако да је требало прећи пут од Београда до Лондона. Три екипе су бројиле по деветоро учесника, у сваком граду по троје. Полазна тачка била је Београд, првих троје ученике сваке екипе одговарало је на три питања, једно математичко, једно из енглеског језика и једно питање из опште културе, по тачном одговору,  прелазили су у други град, Беч, Рим, Будимпешту, Париз, Барселону.....и дали зелено светло да следећа екипа започне своје решавање задатака. Брзина и виспреност су биле на потезу. Динамично, узбудљиво, несвакидашње, врло захтевно, а изазовно, ученицима је пружило уживање и истинско радовање екипи која је прошла три града и стигла прва у Лондон. Сви учесници добили су медаље према освојеном месту.
  Не би ово све толико било важно да ученици нису показали колико су спремни да узму учешћа у организацији, припреме школску салу, припреме материјал, израде медаље. Још једном смо доказали да  мало маште, добра организација, занимљив садржај и добра корелација ученика и наставника  доноси велике резултате. Овим занимљивим дешавањем координирале су наставнице Марина Василић и Јелена Ковачевић.
 Ђачки креативни клуб и математичка секција су  још једном оправдали своје име.
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НОВОГОДИШЊА ПРЕДСТАВА

Поводом  предстојећих новогодишњих  празника ученици нижих разреда из Ашање у петак 15. децембра извели су  представу „ Потрага за Деда Мразом“. На овај начин  приказали  су  реалност данашњег времена и уз помоћ ликова из бајки  - вила, Рудолфа, Мразића, патуљака, Ушка, Душка, Шишка, Мишка и других дочарали магичан свет новогодишњих празника. 

ОБЕЛЕЖАВАЊЕ ШКОЛСКЕ СЛАВЕ
Поводом школске славе Светог Саве у Купинову је одржана пригодна приредба на којој су учествовали ученици нижих и виших разреда.
Приредба је почела у 12 часова и присуствовали су јој ученици,запослени,подитељи и гости.После приредбе организовано је сечење колача и колктел за госте и запослене.
ДАН ДРЖАВНОСТИ  

    У уторак 13.2.2018. године у матичној школи у Купинову, обележен је верски празник Сретење и Дан државности Републике Србије квизом „Сретење у нашој школи“. Учесници су били ученици старијих разреда и чланови Ђачког креативног клуба. Квиз је заинтересовао многе ученике, желели су да виде Карађорђа и Његоша, али и да чују и науче много тога занимљивог о подизању Првог српског устанка и настанку нашег првог Устава.
 На занимљив начин, одговорима на питања, асоцијацијама, погађањима историјских личности ученици су уприличили овај празник. Осим ученика овом занимљивом догађају присуствовале су и наше колеге на челу са директорком Љиљаном Живковић.
  Сви се слажемо око истог, био је ово свечани дан, дан нових сазнања, дан дружења и дан за памћење. Циљ је био анимирати децу и подстаћи их на ангажовање. Наши ученици су још једном показали да су дорасли сваком новом задатку.
 Координаторке квиза биле су Јелена Ковачевић и Марина Василић.
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БУЂЕЊЕ

Поздравили смо најлепше годишње доба ,пролеће,реализовањем манифестације "Буђење",том приликом ученици са својим учитељицама и родитељима реализовали су креативне радионице. Манифестација „ Буђење“ се традиционално одржава у нашој школи у пролеће, а за циљ има подизање позитивне атмосфер. „ Буђење“ симболизује буђење природе, али и буђење многобројних активности у нашој школи, а један део активности се  односи на уређење школских просторија и школског дворишта.
 Ученици нижих разреда из Ашање су уређивали атријум школе, који су оплеменили новим садницама цвећа и уредили су пролећни еколошки кутак.
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ВАСКРШЊА РАДИОНИЦА
Ученици нижих разреда су са својим учитељицама, реализовали Ускршњу радионицу. Том приликом смо фарбали јаја, израђивали Ускршње пилиће, зеке, корпице и друге декоративне предмете на тему Ускрса. Ученици старијих разреда у матичној школи у Купинову поводом предстојећих Ускршњих празника, учествовали су у радионици где су одабирали радове, правили украсе и украшавали просторије школе. Поједине цртеже пронашли су и искористили, поједине су сами правили а целокупну идеју подржале су наставнице Јелена Ковачевић и Марина Василић  које су заједно са ученицима учествовале у свим радовима.
Ученицима се захваљујемо на идејама и жељи да се сваки празник обележи на пригодан начин.
ПОСЕТА ЕКСТЕРНИХ ЕВАЛУАТОРА НАШОЈ ШКОЛИ
18. маја 2018. године, нашу школу посетили су екстерни евалуатори, причу нећемо дужити, већ само рећи да смо оцењени највишом оценом, четворком. Дела, а не речи.

ДАН ДРУЖЕЊА И ИГРЕ – PLAYDAY 

"Play day" или "Дан игре и дружења"  се у нашој школи реализује већ дужи низ година  у оквиру пројекта "Школа без насиља". Подразумева разне активности у којима заједно учествују родитељи, деца и наставници.
Ове године је "Play day" одржан 14.6. када је био и последњи наставни дан. 14.6.2018.године у нашој школи је реализован 11 -ти "Play day"у оквиру пројекта "Школа без насиља".Манифестацији су присуствовали бројни гости.И ове године традиционално су реализоване радионице  са родитељима.Манифестацији су присуствовали бројни гости.Велика је част што су са нама радост дружења поделили руководилац Школске управе Нови Сад Петар Виђикант,саветнице,Соња Миладиновић,Весна Јовицки,Златица Јовић,Весна Радуловић.
После програма, организован  је излет са гостима: обилазак цркве св. Луке, Старог града Купиника, цркве Мајке Ангелине, одлазак на Обедску бару  у природи и потом вожња катамараном Обедском баром.

Ученици су учестовали у различитим активностима, организован је квиз знања, учестовале су три екипе, које су показел изузетно знање на квизу који је био конципиран из свих области.Такође ученици су учестовали у игри пикадо, а Вршњачки тим и Ђачки пралментје организовао радионицу под мотом " Лепа реч клија и насиње сузбија", а затим су ученици исписивали на мајицама поруке пријатељства.
Радионица "Ненасиље почиње са мном"
Радионицу je водила Марина Василић,координатор Ђачког креативног клуба ,уз подршку Јелене Ковачевић.Учесници радионице били су ученици,чланови Ђачког креативног клуба.Радионица је била усмерена на сарадњу,комуникацију и преговарање односно решавање проблема,све оно што чини успешно решавање сукоба.Радионица је била динамична и занимљива,а ученици су показали да знају шта је насиље и како га спречити.Радионица је била пропраћена од стране просветних саветника уз похвале
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